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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Diplomantka si jako téma své diplomové práce zvolila problematiku pomoci obětem 

trestných činů. Zvolené téma je v posledních letech hojně diskutované odbornou i laickou 

veřejností, neboť se jedná o téma zcela zásadní a společensky závažné. Významným 

milníkem v tomto ohledu bylo přijetí zákona o obětech trestných činů v roce 2013. Od té 

doby docházelo k postupné změně paradigmatu v přístupu k obětem trestných činů. Přesto 

poskytování pomoci obětem trestných činů v sobě skrývá řadu výkladových i koncepčních 

problémů. Zvolené téma je stále aktuální a prochází postupnými změnami. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Výklad vychází především ze studia odborné literatury, odborných časopiseckých článků, 

judikatury a ostatních pramenů poznání (např. důvodové zprávy, metodiky). V práci 

jsou využity tuzemské prameny poznání, zahraniční bohužel absentují. Diplomant 

při zpracování použil zejména metody deskripce, syntézy a analýzy. 

Pro kvalitní zpracování zvolené problematiky jsou potřebné především znalosti trestního 

práva procesního, kriminologie (či viktimologie) a forenzní psychologie. Diplomantka 

při sepisu předložené kvalifikační práce využila zejména příslušnou odbornou literaturu, 

včetně komentářové literatury, související právní předpisy, judikaturu a internetové zdroje. 

Čerpáno bylo nejen z tuzemských, ale také zahraničních zdrojů. Diplomantka 
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při zpracování vhodně použila metody deskripce a analýzy. Její myšlenkové pochody jsou 

částečně induktivní, částečně deduktivní.  

 

3. Formální a systematické členění práce 

Formální úroveň diplomové práce je na velmi dobré úrovni. Textu nelze vytknout 

zásadnějších chyb nebo překlepů. Systematické členění práce je v pořádku. Výklad 

je uspořádán přehledně a má logickou stavbu. Je rozvržen do šest na sebe navazujících 

kapitol (vyjma úvodu a závěru). Jednotlivé kapitoly práce jsou dále podrobně rozčleněny 

do podkapitol, což usnadňuje orientaci v textu. Za nejpřínosnější považuji šestou kapitolu 

(Návrhy de lege ferenda v souvislosti s pomocí obětem trestných činů), v níž diplomantka 

uvádí návrhy možných doporučení a návrhů na vylepšení některých legislativních 

nedostatků popsaných v předcházejících kapitolách práce.  

 

4. Vyjádření k práci 

Diplomantka si v úvodu práce zvolila za cíl „deskprici právní úpravy předmětné oblasti 

s důrazem na její následné zhodnocení“ a dále „navržení konkrétních vylepšení, který 

by vedla k efektivnějšímu naplnění smyslu pomoci obětem trestné činnosti, tedy jejich 

ochraně a umožnění uplatňovat plně jejich práva.“ Stanovené cíle práce diplomantka 

naplnila. Z textu práce je zřejmé, že se diplomantka podrobně seznámila s problematikou 

pomoci obětem trestných činů, díky čemuž je schopna samostatně formulovat vlastní 

názory a návrhy de lege ferenda, které jsou obsahem šesté kapitoly. Aktuálnosti práce 

přispívá (kromě aktuálnosti tématu jako takového) rovněž pojednání o významu ratifikace 

Istanbulské úmluvy (srov. kapitolu 6.3.). Drobnou výtkou je absence podrobnější 

komparace se zahraniční právní úpravou pomoci obětem trestné činnosti a dále rozsah práce 

odpovídající spíše formálním požadavkům na práci rigorózní než práci diplomovou práci.  

 

5. Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce Diplomantka splnila stanovený cíl práce.  

Samostatnost při zpracování tématu včetně 
zhodnocení práce z hlediska plagiátorství 

Diplomantka pracovala v souladu 
s etickými požadavky na diplomovou 
práci. 

Logická stavba práce Celá práce je velmi přehledná, 
systematicky správně zpracovaná. Kapitoly 
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na sebe logicky navazují a svým rozsahem 
a kvalitou jsou vyvážené. 

Práce se zdroji (využití cizojazyčných 

zdrojů) včetně citací 

Diplomantka pracovala s adekvátním 
množstvím relevantních pramenů poznání, 
a to jak tuzemských, tak zahraničních. 

Hloubka provedené analýzy (ve vztahu 

k tématu)  

Diplomová práce je z hlediska hloubky 
provedené analýzy na velmi dobré úrovni. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) Formální úprava je na výborné úrovni. 
Práce je přehledná. Pochvalu si zaslouží 
jednotný styl formátování a práce 
s použitými zdroji.  

Jazyková a stylistická úroveň Diplomová práce má výbornou jazykovou 
úroveň, text (včetně poznámek pod čarou) 
je zpracován velmi pečlivě. 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Diplomantka by se při obhajobě mohla vyjádřit k přednostem i nedostatkům zákona 

o obětech trestných činů a přednést návrhy de lege ferenda v oblasti pomoci obětem 

trestných činů. 

 

Doporučení/nedoporučení práce               
k obhajobě 

Práci doporučuji k obhajobě. 
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V Praze dne 16. května 2023 

          doc. JUDr. Vladimír Pelc, Ph.D. 

             vedoucí diplomové práce 


